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Ä kátyúban.
Tengelyig áll a kátyúban 
kormányunk a szekerével,
Egy tapodtat sem mozdulhat, 
Már is kedveskedik néki 
Becs egy újabb nehezékkel.

Megsokalfa a mit Ígért,
Mar előre fázik tőle, 
jtogy mi lesz, ha kényszerítik : 
Ura legyen a szavának,
Tett is legyen ám belőle. —

Féltve őrzött csemetéje, 
jiadserege, az a drága.
Isten tudja mire jutna, 
jia magyar szó, magyar lélek 
Világitna odújába . . .

Tégy nyugodtan te, tudatlan, 
Középkorból maradt szellem, 
/Vem akarunk mi kárt tenni 
Annyi csatát, annyi babért 
Elveszített seregedben.

/Vem építünk mi homokra, 
Süppedékbe, vagy mocsárba ; 
Lassan ugyan, de biztosan 
Magyar földön épül a mi 
jiadseregünk sziklavára.

Vén csontoddal ez elébe 
A'em állíthatsz semmi gátat ; 
Csak legfelebb azt nyerheted, 
jdogy ha neki mernél menni . 
Betöröd a koponyádat !
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Garantirozott hirek.
(**) Gróf Degenfeld a mennyire távol tartotta 

magát a Puky beigtatásán, épen úgy tündökölt a 
Domahidy instellatióján. A diszmagyarját azonban 
nem vette fel. Foltozza Csikes.

Azt írják a lapok, hogy Tisza hajnaltól 
estig dologban van. Nem látszik meg rajta. Csupa 
fuser munka az egész ember.

(íjjC Bánffy báró daczára annak, hogy ellenzéki 
pártvezér lett, még ma is fűudvarmester. Bizonyosan 
van — vicze házmester is mellette.

(*) Kár hogy a Mária Terézia rendet Kávéházi 
attakokkal nem lehet megszerezni. Akkor nem 3 ha­
nem 300 tagja volna.

(!) Csiky Lajos önhit-szónok lenne jó .Rendőr- 
kapitánynak. Figyelemmel kiséri mindig a félreeső 
helyeket, a rend fenntartásában pedig elismert szak- 
tekintély.

(***) Leleplezték a Simonffy podeszta arczképét. 
Papp Laczi kellett volna megfesteni — háttérnek.

('??) A ezipő kiállítás deficzittel végződött. Nem 
csoda. Sok Debreczenben a dilettáns-csizmadia.

(!!!) Tisza Lökön fellépett a fiioxera. De nem 
képviselőnek.

(,£•) Egy aknasuhatagi matróznak az örököseit 
meg a hitelezőit keresteti a bécsi törvényszék Bol 
dog matróz ! kötéllel fogdossák a hitelezőit. A deb- 
reczeni hitelezők jelentkeznek maguktól is

(ff) A városi főorvos biintettéssel fenyegeti a 
bábákat, ha a szüléseikről vezetett lisztát be nem 
adják. Megdöbbentő. Hát ezek a szegények liszta 
számra kénytelenek — dolgozni"?

(??) A debreczeni bakák ki nyolcz ki hat hó­
napot kaptak : ad majoréin Wien ni glóriám.

(■'*_) Az iparhatósági törvény 111. A. B. C. ese­
teiben az ipartestület „mint iparhatóság" fog ezen­
túl működni. Az abe-hez tehát a rendőrségnek nem 
kell érteni.

(!;) Perényi Margit —sajnálattal jelenti, hogy 
a milliomos vőlegény nem létezik.

(—I Ki a kisiparos ? Ebben a kérdésben dön­
tött a héten a miniszter. Legegyszerűbb eriterium az 
volna, hogy az a kisiparos, a kit legtöbbször meglá­
togat — Pauszt Elek.

Pauszt Elek a mostani hosszú exlexet 
arra használta fel, hogy a végrehajtókat elküldte a 
Báli Mihály magán tanfolyamára.

(oi Márk Endre még mindig gyűjti a voksokat 
Bánffynak. Ez a legbiztosabb módja hogy Csütörtö­
köt mondjon az a szemfényvesztés.

(v) Őfelsége gróffá nevezte ki a vejét. Gsiky 
Lajos kijelentette, hogy nem a legroszabb dolog le­
het 0 felségével atyaüságba kerülni.

(w) Debreczenben alkohol ellenes páholy nyílt 
meg. Páholy csak páholy, de hát a soparék !

(w) Simonffy Emilt, a zenede igazgatóját ki­
rályi tanácsossá nevezték ki. Debreczenben bizony 
ez nem nagy kitüntetés. Megérdemelt volna többet is.

(;);) Színházi trust. Színházi trustról beszélnek 
a városban. Állana pedig ez a társaság egy színész­
ből, egy újságíróból és egy tőkepénzesből. Gyönyörű 
terez is volna ez a három igy együtt. A színész volna 
az a/só, az újságíró a felső a tőkepénzes pedig a 

I tö/r-király.
(,•,) Tóth Kálmán ipartestületi elnök a főispánt 

beiktatás izgalmaitól súlyosan megbetegedett. A ke­
zelő orvosok megállapították, hogy „nagyzási hóbort­
ban" szenved.

(ff) Hatóság e az ipartestület vagy nem? Ebbe 
a világra szóló nagy jogi kérdés megfejtésébe hir 
szerint 10 csizmadia és 25 szabó már beleőrült.

(!!) A főispán! banketten nagyon panaszkodtak 
a menu gyarlósága miatt, amelyhez még a „Sza­
badság" feltálalása is hozzájárult.

Két hir. A helyi lapokban a héten a kö­
vetkező két hir jelent meg :

A színházra uj pályázatot hirdetnek
Komjáty János a héten karöltve járt Szent Ki­

rályi Tivadarral.
Hogy mi összefüggés van e két hir között, ezt 

nem nagyon nehéz kitalálni.
(::) A főispáni banketten sokan panaszkodtak 

a menüre s azt mondották, hogy rossz volt az ebéd.
— Nekem jól esett — mondotta Hauer Ber­

talan törvényhatósági tag, kamarai tanácsos és Né­
meth András örökös konkurrense.

(. ) Szűcs Mihály törvényszéki elnök volt az 
egyetlen, akit a főispáni banketten meghallgattak. 
Meg a tőispán toasztjánál és nagy volt a zaj. ..Hogy 
lehet ez?" Kérdezték egyesek, — „mértrespektálják 
a törvényszéki elnök beszédét jobban mint a főispá­
nét. Mert a főispánok akarmint is haragszanak, 
könynyen mcgbékülnck mindenkivel az országgyű­
lési képviselők választásánál, de ha a törvényszéki 
elnökök egyszer kimondanak valamit, azt még a 
királyi tábla is a leggyakrabban megerősíti.

(0) Egy némelyek azzal rémitgeti a sza­
badelvű pártot, hogy a Bánffy-párt hatalmasan nö­
vekedik a városban, s alig van már itt szabadelvű 
ember. No ha ez igaz, akkor bizonyosra vehető az 
is. hogy a Dobieczky kerületében is a függetlenségi 
párt jelöltje jut mandtumhoz a jövő választáskor.

(—) A helybeli finánezdirektor állni megindítóit liázbér. 
adó mozgalom tízezer koronájába került a városnak, most a pénz­
ügyminisztertől akarják kérni az összeg megtérítését. De már 
abból semmi s m lesz ! Mert a miniszter csak orrokat ád köze­
geinek a rosszul ikerült experimentálásért, de annak költségeit 
nem fizeti meg Hanem talán Pauszt Elek ur lesz olyan gavallér, 
hogy ezt a kis költséget ki-ázza a zsebéből ? !

(.) Három magyar vértanút avatott boldoggá 
minapában a pápa. I gv látszik, rosszul informálták 
a szent atyát ami dolgaink felől; hiszen tizenhárom 
vértanút kellett volna boldoggá avatnia !

kifogástalanul teljesítiŐszi és téli ruhák | , L
tlQ'ztitácát Hrabeezy Antal
w jL aJ U X. V d. d V ruhafestö és tisztító intézete

Férfiruhákat szakember javítja és vasalja. Debreczen, Szóchónyi-utoza 42. sz
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*□) Az a legújabb újság, hogy az Ugrón-féle 
párt egyesült a néppárttal az obstrukczióban Sze­
gény magyar nyelv ! Vörösmarty, Petőfi és Arany 
után, de nyomorék apostolaid vannak !

(i£) Azt a hirt közölték a minapában a lapok, hogy Odesz- 
szában és Kiewben valóságos gye mekvásárokat tartanak a iélek- 
kufárok. Hát hiszen Muszkaországban nincsen még megszüntetve 
a rabszolgaság, szabad tehát a rabszolgakereskedés is.

(x) A kereskedelmi miniszter megakarja rend­
szabályozni a pénzkölcsönök közvctirésével foglal­
kozó „banb“-irodákat, igazán kár. hogy ilyen csekély­
ségekre vesztegeti jobb sorsra' érdemes erejét; - 
czélszerübb lenne talán, ha az uzsora-törvény refor­
málásán fáradoznék ?!

(§) Nevelő kerestetik a szerb király fia mellé. Javadal­
mazás : harminczezer frank aranyban hozómra — mely bizto­
san kifizettetik; ha megszavazza a skupcsina, ha kivetik adóban, 
ha behajtják a végrehajtók és ha el nem kaparintják a ,trónszerző“ 
tisztek hü szolgálataik jutalma fejében. A jelentkező kap egy 
életbiztosítási kötvényt is, melynek a legközelebbi trónváltozás 
alkalmával hasznát vehetik az örökösei. Reméljük, hogy e fényes 
és biztos állásra valamennyi rokkant osztrák tábornok aspi­
rálni fog.

( í ) Egy néppárti képviselő a pápánál járt a 
napokban és apostoli áldással tért vissza. Bizony a 
néppárti uraságokra reá is fér ez az áldás; de hogy 
lesz-e valami haszna, azt az ördög sem tudná meg­
mondani, mert ők az ördögnek sem kellenek.

(!) Legújabban kiderült, hogy a Németországban működő 
orosz titkos rendőrségnek kémszolgálatában, a kormány tudtával, 
porosz alattvalók is állanak. Hát ez az a hires porosz szabad- 
elvüség, mely megtűri, hogy birodalmában a despotizmus keze 
működhessék porosz állampolgárok segítségével ? Vagv talán az 
a porosz s. abadelvüség is — muszka ?

(.M Hirszerint Tisza Pista sürgősen össze akarja 
hívni az ankétet a választási reformok ügyében. Nem 
igen örvendünk rajta ; mert hisz azt az ankétet épp 
olyan sürgősen fel is lehet oszlatni.

(&) Panaszkodik egyik fővárosi lap, hogy középosztályunk 
hölgyeinél a keresztnevek magyartalanok. Kár érte szót emelni 
Azok a hölgyek csak ebben képesek utánozni a főrangú társa­
dalmat ; pedig hát a nyúlszőr csak nyúlszőr marad, ha asztrac- 
hánná fodoritják is.

(-•“) Nemzetközi tözoltó kongresszus lesz Bu­
dapesten a nyáron, még pedig gyakorlati oktatások­
kal egybekötve. Kiváncsiak vagyunk reá, melyik pa­
lotát fogják e czélra felgyújtani ?

(i) Már ezután czéllövést is fognak tanítani a középisko­
lákban. Nagyvárad jár e tekintetben jó példával elől. Mert a czél- 
lóvészet igen nemes sport, kivált ha élő emberek szolgálnak ezél- 
pontokul a csatamezőn. Dicséretet érdemel a hágai béke kong­
resszus azért, hogy működésének ilyen szép eredménye lett — az 
örök béke felé való közeledésben.

(w) A m. k. p. ü. miniszter örömmel vette tudomásul, 
hogy a hajdumegyei méhészegylet a méh/ege/ó'k javítását és a 
hol nincs, előállítása iránti készségét i- munkaprogramjai közé 
sorozá. Legközelebb fogja közölni a hivatalos lap Faust Eleknek 
vármegyei méhfe/ügye/övé való kineveztetését. Nyugodtak lehe­
tünk tehát a felöl, hogy az állami végrehajtóknak jó méh/ege/ö- 
jük lesz tavaszszal a megyében.

(») A szerb katonák elégedetlenek az uj kormánynyal, 
mert még mindig a királygyilkos tiszteké a világ, s egyre-másra 
szökdösnek ide mihozzánk. Furcsa biz ez ! Mintha nem épen az 
elégedetleneken állana, hogy őket is dédelgessék, ha — úgy 
akarják.

Túzok Mihály
deöreczeni hejjes pógár levele a szerkesztőhöz. —

■m w—

187 összelőttyént az idő, mint a szotyos tök. 
Nem tóm mos mán hogy lesz a vasárnapi jéginnep- 
bül valami, pég arra mán magam is szerettem vóna 
bemenni eggyikír azír, hogy Lágy an foszt tésur mes- 
meg tüzet akarna okádni, akki minditig kegyetlen 
teshez álló szók lenni, másíkir meg azír, hogy Zsu­
zsi a bíresné is arra kírt, hogy űtet vigyem jégre. 
Na mán ezen oszt kegyetlen jóizűt röhögtem, mer 
mondok magamba ezen tán túl is vénánk már vasty 
mi a szösz. Még máj hogy meg nem haragudott írté 
Zsuzsi, mer asztat kípzelte, hogy ütet csúfolom. Pég 
dehogy csúfolom, hisz nem annám a hat ökrömír, 
csakhogy ekkicsit röhöghetném vöt — montam neki 
— oszt azír röhögtem.

De ű azír ebbe nehezen nyugodott belé, mer 
elkeszte magyarázni, hogy kisasszony vöt ű valaha, 
oszt tudott korcsolyázni, meg tud is aszongya.

Hát mi vót az ídes apád kérdem tülle !
Aszongya számadó kondás vót a Hortobágyon.
Na dísztó terem a káposztába, mondok, még 

ez a tubák: hát oszt hogy tettél szert a kisasszon- 
ságra. mer ezen a riven ekkicsit bajos

Hát mán kelmédnek csak megmondom aszongya, 
hogy egy szőke bajusza baromorvos belém szeretett, 
oszt én is ojan marha vótam aszongya, hogy szint 
azonkípp megszerettem űtet. Élig a hozzá, hogy 
megszöktünk aszongya még pég Pesre. Oszt ott 
fájintosul eltanyáztak egy darabig egy kis budai 
házba, a hogy Zsuzsi beszíli, de aut eczezer csak 
megpattant túlié a szőke bajusz, megunta; peg ele­
inte minden kévúnságát teljesítette, kolonba járatta, 
színházba vitte, korcsolyázni taníttatta, micsoda több 
afféle. Hát biz a szegín Zsuzsi igy megjárta. Nya­
kára hízott a gavallérnak.

Most oszt én vónék suttyómba a gavallérja, 
hát erre való ni zve a feki bánná, ha jég lenne be­
vinném. Majd elütném-vetném valahogy a házi ke­
reszt előtt a be való menis mivóttyát.

Arra kírem azír kedves Etsémet, hogy ha meg- 
tartódik a jeges ínnep, toszicscsík ki egy hordájt 
egy levéllel. Máj megszógálom.

Maradtam hazafias tisztelettel
Túzok Mihály mk.



DONG

Szomjas Péter
városi lendör a poszton.

Dcbreczen, 1904. január 17.
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Na, hát aszon- 
dom, hogy sok 
szípet tanulhat­
nak a város nípe, 
ha meggusztájja 
asztat a kimu­
tatást, a mék 
most kíszűl a 
bűnvágyiba a mi 
égisz esztendei 
tevíkenykedí- 
sűnkrűl. Még 

magam is ellá­
tottam a számat, 
úgy bámultam, 
mikor ászt a sok 
dísztó labró zsi- 
vánt, betöríses 
tolvajt olvastam, 
a méket a du­
tyiba késértünk: 
hát ha még az 
is koszté lett 
vóna, a mék meg­
érezte a sáfrány­
illatot, oszt elillant, hogy máig se tugygyuk, hová 
lett az éllető bitangja. De igy is vannak szíp szám­
mal, kitelne belőllök a múlt esztendei bundäs lét­
szám a helybéli sárgástrafosoknál.

Hanem még a többit is, akki elinalt, megcsíp­
tük vóna mink valamennyit, csak ne lenne oan ikte 
len nagy falu ez a város, hogy miótátul óta hat 
esztendővel ezelőtt berukkoltam Rabárul, oszt azóta 
minditig ront tv a a kűflaszter a csidmám talpát, még 
se tuttam a vígíre írni. Csak ászt tóm, hogy a nagy 
hatvan-utczai ríszen meg a nípkert mellett van az 
estác-zió, a hunnan a tizenháromváros csapszékjein 
keresztül van a legrövidebb ut reggelfelé a bün- 
vágyíba.

De azír esmerem én a kötelessigemet. mer’ 
furtonfurt nyomába vagyok annak a zsivánnak, a 
méket eczczer-máskor elszalajtottam ; akkit elesmer 
a mi újságunk is, mir mer" napszámba írja, hogy 
nyomába vagyok mán a disztószivűnek. csak nem 
árulom el, hogy idáig nem fogtam meg.

Ipp" azir nagyon pőtyögősen esik e mián, mikor 
asztat olvassa egynímely újságba a lendőri kebel, 
hogy aszongva: lenyurganyiszálni akar bennünket a 
megujhodó főkapitány ű nacsesága, améket a kegyel­
mes fűespán ur kőd majd a nyakunkra, a kinek a 
bévonulásánál én is ott díszben állottam sorfalat a 
múlt héten még rám is nízett, gondolom, megteez- 
ezettem neki, mer a mán igaz, hogy kegyetlen szíp 
szál gyerek vagyok a lendőri gúnyába.

Azír rosszul is cselekenné ű míltósága, ha el­
hinné, a mit a c-sámpások nyefegnek, hogy mink 
elvónánk maradva a koriul, e tisztára nem igaz ; 
hát ne is tessik a jövevíny fii kapitány urnák minket 
lenyurganyiszálni. Mer ha kihoz bennünket a lendőri 
bíketűrísbűl, hát ikább kikőtözűnk Szoboszlóra, Ra­
bára. ki hová; aut oszt magára vessík, ha ott csorda 
vígínéi is több lesz a lendőri tudomán, mint a szent- 
annai bűnvádi lyukakba.

Ni, ni, Bugyi komám, énynye dcg jó, hogy erre 
lődörög ! Most jelenleg ippen nem vonók szógálatba, 
hát nem harak szók meg írté, ha bébi egy italra ide 
a Bokatekerőbe; isz tugygya, hogy nincsen ott zár­
óra, a hun az én szagom érzik I

Fotográfiák a főispáni installaczióról.
(Bevonulás.) Domahidy Elemér főispán a bevonulás al­

kalmával megbotránkozásának adóit kifejezést a felelt, hogy a 
városban egyetlen híd sincsen. Hangsúlyozta i< sz ékfoglaló beszé­
dében. hogy különös gondot fog fordítani a vízügyre, mert a 
mint értesült a folyó ügyek nagyon el lettek hanyagolva. Ezután 
máskép lesz ez.

(Nyelvbotlás.) Az uj főispán azt mondotta székfoglalójá­
ban, hogy a szorgalmas és kötelességtudó hivatalnokoktól meg­
tagadja az elismerést és mél ánylást. Mint volt mameluk képvi­
selő a nyelve neu áll rá a „nem1- szócska kimondására és ez 
lehel az oka annak, hogy a ..nem“ szót a beszédből kifelejtette. 
Mindenesetre látszik, hogy az uj főispán a Tisza embere, mert 
ö is nyelvbotlással kezdette meg hivatalos szereplését.

(A renitens bajusz.) Az uj főispán székfoglaló beszédének 
egész tartama alatt Juhász Ignácz bajusza valóságos kék-vókot 
járt. A kuruez város atya, mivel a közbeszólásoktól tartózkodni 
volt kénytelen forrongó gondolatait bajuszával rajzolta be a 
levegőbe.

(A szép gróf.) A beiktató közgyűlésen fehiinést keltett 
Károlyi György gróf daliás alakja és egy szobrász vésőjére méltó 
gyönyörű arcza. Nem csoda tehat. ha ily elbájoló és lebilincselő 
külsővel György gróf csupán egy hamis frankkal is eljuthatott 
Amerikába.,

(Verbuválás.) A főispán beiktatása alkalmával a városháza 
nagy terme a verbuválás színhelye volt. A szubadelvüpárt tagjait 
verbuválták és kötéllel fuglá . a tisztelgő küldöttségbe. Lengyel 
tata panaszos hangon kodk xlácsolia össze az cvs akadt és szét­
szórt csibéit. Dobjeczky k ;kas módjára büszkén lépdegélt a 
szabadelvű párt romjain. Az uj főispán kegyesen fogadta a teljes 
számban megjelent szabadelvű pártot és válaszában azt hangsú­
lyozta, hogy ö már diák korában is nagy kegyelettel viseltetett 
a régi romok iránt, a kegyelet ez érzelmeit a szabadelvű párttól 
sem fogja megtagadni.

(Különböző ételek.) A főispán tiszteidére adott diszebé- 
den az asztalion helyet foglalt vendegek számára külön élkeket 
főzött Németh András uram. Habár az ebédjegyet minden ven­
dég egyformán fizette mng m -gis a nagy urak különb ételeket 
kaplak. A húsos fazék tehát itt is felkerült a méltóság!is urakhoz.

(Nomen est omen.) Szűcs Miklós törvényszéki elnök szel­
lemes fulku sző illőjében ramu Latoi t arra, hogy a hid benne van a 
főispán nevében és ezért reméli, hogy a pártok közötti ellentéte­
ket áthidalni fogja. De a kiváló jogász megfelejtkezelt arról, 
hogy az ,,eleiilu is benne \an a főispán nevében és úgy könnyen 
elemi csapásra válhat az ö fő spáni működése.

(A papa kedvencze.) Domahidy Isi van az uj főispán édes 
I atyjának a pohárköszönlöje révén kipattant az a kedves családi 

titok, hogy az uj főispán a ..papa kedvencze“. Későbbi . saládi 
édes titkok révén bizonyára mar az fog kipatiani, hogy az uj 

I a „nők kedvencze is.

Kinevezési jog. Az uj főispán fogadkn/ott. hogy kineve­
zési jogit minden befolyástól menten fogja tart mi és u kérdés­
ben a saját labán fog járni. Ha az uj főispán nem \ ulna oiy 
íiatal, csinos és nőtlen, akkor ezt el :s lehetne hinni, de úgy 
egvik-masik női prot-kez.ió alig ha nem fogja leverni a lábáról.
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Színház.
Színházi levél.

I isz.telt Dongó ur\

Nein 11idom észre vette e, 
h<:gy a színigazgatók úgy 
járnák Debreczeube, mint a 
lalusi jányok a jó kútra és 
itt volt már a lelkem Kom­
játhy ur is, a ki Debreezen 

vizét addig itta, hogy vágyik a szive vissza, de hát 
alighanem eltörött a kis korsója, mint a Pál may Ilka 
nagysága énekelte valamelyik operettben tavaly, 
mikor — míg é í is inkább feljártam a zsinór 
padlásra a hűtlenné vált János tűzoltó mellé. Hej, 
haj, nem is jó azt az időt emlegetni. Most is betegje 
vagyok, ami különben itt a színház tájékán módi 
mostanában. Mahónap a Makó színháza lesz a má­
sodik kórház. Az igazgató ur tépi is a rendezők haját 
a sok betegeskedés miatt, a mely miatt folyton inga­
dozik a műsor, mint az asszony a Rigolettó operá­
ban, meg másutt. És a kik egészségesek maradtak, 
azok meg az idegességbe betegedtek x lie le. Hanem a 
Felhő Rózsi úgy látszik tavaly Hljeken kiboteges- 
kcdte magát, mert most olyan egészséges, mint a 
makk. De kell is. hogy egészséges legyen, mert most jön 
a szezon Cl úja, — amint a Pataki Béla nagyságos 
ur szokta mondani, — az Arany virág, a miién is megné­
zek a zsinórpadlásról. Melyhez hasonló jókat kíván 
szerkesztő urnák,

Tisztelettel 
Szapora Kati,

/ öltöztetőnő.

A színházi’ 
hogy Makó hajú.-

kiírják a pályázatot. Bizonyos, 
is pályázni fog, mert. jól tudja, hogy 

Makótól csakugyan távolabb vaji Jeruzsálem, mint 
Debreezen.

Menszáros Margit betegsége miatt egész héten 
nem lehetett „fürt,"'-élni.

*

Felhő Rózsi a csikágói tűzvész óta vasredőt 
tartozik a szemein hordani, igy rendelte ezt el a rendőr­
ség. hogy a színházat a Rózsika szemeiből kilövelő 
tüzszikráktól megvédje. Úgy látszik, hogy a rendőr­
ség nem tudja, hogy Felhő a lábaival is képes gyúj­
tani.

A grófi rang.
Eddig úgy volt, hogy a ranggal Már ezután azt kutatja

Járt több kötelesség.
Su yosabban vették neki 

Minden szavát, tett t, 
Budapesti bíró ajkán 

Most úgy szó! a törvény: 
A grófi rang bűnügyekben 

Enyhítő körülmény.

A bírói elme,
Nem gróf ur-e a delikvens ? !

S ha igen: egyszerre 
Az enyhítő paragrafust 

Alkalmazza rája ■ . ,
— Hej, de szép is ez uj század 

Demokrácziája !

Tisztelgések az uj főispánnál.
A múlt héten megtartott főispán! installáczió alkalmával 

nem tisztelegheltek mindnyájan városunk nevezetességei, miért 
is a jö. ő héten, de legkésőbb a legközelebbi városi közgyűlés 
előtt, ismét tisztelgések lesznek az uj főispánnál, a mikor is az 
előjegyzés sorrendjében a következő notabilitások fognak bemu­
tatkozni :

1. A Helyi vasút r. t. saját külön karambolaival, bemu­
tatván ez alkalommal azon boldog halandókat is, a kiket az el 
gázolás szerencséjében részesített.

i. Márk Endre a temető csőszök énekkarával, bemutatván 
az „Uj-párt“ aláírási ívét. melyen ő mir száznál több ócska sza­
badelvűt nyert meg az uj eszmének.

:t. Komlóssy Dezső, mint a helybeli szabadelvű párt el­
nöke, egyetlen és összes tagja, képviselvén a tántorithatlan elv- 
hűség prototípusát.

4. Papplaczi, minta helybeli alkoholéi enes ligt vezérférfia 
és az ügynek legodaadóbb támogatója.

5. A száj- és körömfájással kapcsolatos sertésvész, kér­
vén. hogy, miután a megyében állandóan megtelepedett, részére 
honosítási oklevél adassák.

G. A helybeli különféle felekezetű legény- és leány egyle­
tek tagjai, mint képviselői az örök szüzességnek.

7. Meee Kálmán, az elnökök elnöke, bemutatván saját 
személyében a város egyetlen diszcsizraadiáját.

8. Az államosított vármegyei tisztviselők, megköszönvén 
azt a fizetési pótlékot, melyet a kormány jóvoltából a múlt és 
folyó évben — nem kaptak.

A vitézségi érmek.
Ha volt panasz, ne legyen már Nem is lenne a magyarnak

Az ármádiára ;
Nem fukar az a magyarnak 
Vitézségi érdempénzek 

Osztogatásába.

Ezért kifogása,
Csak az az egy, hogy az érem 
Más fajtája vitézségért 

Kerülne hozzája.

Sőt többet ad, mint a mennyi Hogy csak akkor ékesitné
«Kvóta szerint» járna; 

Beismeri ezzel nyilván,
Hogy az osztrák hátul kullog 

Kurázsi dolgába-

Azzal föl királya,
Ha az osztrák ármádiát, 
Épenugy.mlntnem oly rég, —jó1 

E/agyabugyá/ja.

A csúf szó.
Jaj de csúf szó az az, aggszüz" 
Minden lányka remeg tőle, 
Hogy szépsége alkonyodván, 
Az is lehet még belőle.

Ne féljetek szép leánykák, 
Aggszüzek ti nem maradtok, 
Nem maradtok míg akkor sem,

Megalakult már Londonban 
Az aggszüzek társasága, 
Zászlaján a ezé/ felírva :
E csúf szónak kiirtása.

S a hová az angol kéz nyúl, 
Bizonyosan siker jár ott. . . 
Nem is lesznek már ezután

Hogyha férjet nem is kaptok. Aggszüzek, csak vén leányok

Fiacz-utcza 44-ik szám alatt dr. Uj falussy házban

Letzter József
fényképészeti, festészeti és fényképnagyitási műterme.



D 0 N G 0 Debreczen, 1904. január 17.

Bugyi Sándor talyigas tisztelgése a főispánnál
Miltóságos füispány Ur !

Csak az ír bátorkottunk 
a hí vígítűl leszállani, 
hogy az újságok kegyet 
len jó hírít kőtöttík kí- 
gyelmednek, oszt uszon­
nyá Suba sógor, ten nap 
dílelőtt hogy aszongya 
gyertyázzuk meg ű míl- 
tóságát. Hát mondok só 
gór hejjes az érvíny, 
csakhogy mondok szól- 
lani kék a pohos Cso- 

- —- - kánnak meg Bötelábu
Kis Istvánnak is, mer mír azír hogy ükét is a hí 
faráho eranyózta a gondviselís Abbíz Istók aszon­
gya tiszta szent való. így oszt tűstínt el is mentünk 
Csokánho még pég valami dísztó szerencsénk vót, 
mer ippen disztóölís vót Csokánnál, oszt nemcsak 
Bötelábu Kis Istvánt, ha még a Gacsos Vargát a 
férenvakú Guruczít, aut istenes Nagy Jankót meg 
fúrd Szabót is ott tanáltuk. Mongyuk osztón nékik, 
hogy mi járatba vagyunk. Tecezett nekik a soros 
erány, oszt aszonták, hogy űk is eljönnek mindnyájanCQIOt Íie7mfón ■Juju t UO/ilil teil.

Jönni is akartunk mink mii óságos uram még 
tennap, csakhogy a vót benne az akadémia, hogy 
mikor a kapu felé indultunk, a gacsos Varga hár- 
mónkat is lekaszált aval a rossz lábával, oszt iste­
nes Nagy Jankó meg még hason fekve is inekeit, 
még pég a LXXIX-ik zsótárt, akkitűi ekkicsit meg 
vótam felhőzve, mer mondok ha ez észtét Míltósá- 
god előtt is ordíttya, aligha pőtvögősen nem esik 
kígyelmednek.

} átig montam neki hogy: ne ugu! nem irt a 
semmissé csak ordított a tovább, mint a fába szorult 
fireg.

De meg ez a férenyaku Guruczi is mindegyerővel 
ki akarta egyenesíteni az ábrázattyát, a kigyeimed 
tiszteletire oszt ebbe se vót köszönet, mer mir azir 
hogy ámbátor a kipit a kapu felé erányozta, mégis 
ojan fonákul ment, hogy a tyúkól vígínéi fogtuk el.

Na mondok a szél verje össze a bokátokat 
mán látom hogy mámmá semmi sincs a menísbűl, 
alugvátok ki magatokat, oszt máj hónap reggel induj- 
junk, akkorára mán csak hejre löttven a kificzamodott 
elmitek.

á issza is fordultunk szíp bikessigbe. oszt mer 
mir azir hogy mondok van idő bűvön, hát magam 
onsaját is bécsergeték a Kirisztus víribűl. akkít nem 
is bantam meg, nem úgy mint Suba, mer ehen nízze 
csak Miltóságod, úgy neki ment az ágasnak az ebatta. 
hogy csupa kik tűlle a homloka.

E meg itt mellettem a pohos Csokány, akkit 
akarhun megesmerhet ezután Miltóságod a nagy 
hasarul. Ehen pislog istenes Nagy Jankó is Suba 
sogor mellett, csak tessík mán nízni micsoda fertel- 
mes szent kípet vág ; ennek mindig a hóna alatt 
van, hun a zsótár, hun a biblia. Na csak oszt Jankó 
el ne kezd most azt az ineket, mer kípen haji tlak. 
b meg itt a férenyaku Guruczi vóna, de meg ne 
tessík ra haragudni, ammír hátat fordít, kegyetlen 
kíváncsi kigyelmedre, oszt azír tekerte erre a kipit.

Minditig igy szók, ha Szob oszlóra megy, Pircs 
felé níz.

Bötelábu Kis Isvány meg fűm Szabó is itt 
van vélliink egy koszorúba. Valami kegyetlen les­
hez álló jámbor gyerekilc ezek — elhiirgye kigyel- 
med, — míg nem isznak, de mihint fejj eb b vannak 
félignél, nincs az Istennek az a teremtett koponyája, 
akkit meg ne hkelnének, ha csak a lőcscsel írik. 
De azonba most ne tessík azír hátrább lípni, mer 
eldugtam tűllök a szalmás üveget.

A gacsos Varga is élig mutatós a lú víginé], 
de mán a bálba vagy lakodalomba jobb neki ha 
fel se áll, mer mír azír hogy minden fejírcselédet 
legaesol a lábárúi.

Na élig a hozzá, hogy ehen eljöttünk ki gyei - 
medhe tisztessíget tenni, mer tetésen van berniünk 
az érzís, akkire 'való níz ve ki akarunk löttyenteni 
ekkicsit a tetejibűl.

Aggyík a jó Isten kígyelmednek erőt, egíssí- 
fret, bíkessíget, a kétkerekű fuharho jó fogalmot, 
mer el tessík hinni, hogy kegyetlen árvák vagyunk 
a lui társadalomba. Oszt hadd jöjjík az a kíí men­
tül hamarább minden úeczára, mer ha asztat teez- 
czene látni, mikor én az Arok-ucczán csípelem a 
Nyalkát, ha nassár van, oszt a hejt. hogy menne, 
majd az ölembe ül a happáré áj fik beiéi de mán 
erre kigyelmed is csak aszoudaná, hogy : ühm !

így a! De meg oszt ha vígig tecczene sétálni 
a Kigyó-úcczán, oszt meg míltóztutna gyertyázni 
asztat a sok dögöt, akki ott hever az árokba, tudom 
aszoudaná rá kígyelmed, hogy no még esse kutva !

Pedig kutya a, csakhogy megvan dögölve.
Aut arra is kéváncsiak vagyunk, hogy hát az 

haza eránt hogy bizsereg kegyelmedbe az érzís ? 
Mer mir azír, hogy tuggya itt bejbe oan formán 
vagyunk az osztrákkal, hogy mindet az eresz alá 
meg a hászija-jukba szeretnénk aggatni kötözött 
tengeri hejt.

Akkire való nízve csak ammondó vagyok, hosr 
ne higgyék a nímetnek, még ha Tisza Pista m’ongya 
se, mer az én jó Istenem vesse a Fiastyúkig ahun 
eggy van belőlie, mind asztat lesi a. hogy hun sze­
ggye rá a magyart 1

Asztat mink is bejbe haggyuk, hogy magyarul 
sza\ adzott kigyelmed aho a b'oqdel ezredesbe pé‘r 
ű meg ni met ül bcszílt. akki kegyetlen fonákul vól 
csakhogy mán egy bajjal izén lí etett is vóna tiille 
annak a fonatos lábú Bitrcíkua/r, hogy tannujjík mecr 
magyarul, vagy ha ott Bécsbe nincs akki taníccsa 
liat jöjjík el ide Debrecenbe, oszt sétájjík ekkicsit 
a Csicsogó körül úgy esti 0 óra után egy mamiba 
máj megtaníttyuk mink !

Máskülönben úgy faggyú zom kígyelmednek a 
szemejárásábul, hogy jó magyar ember, oszt csak- 
ug_\ szereti az osztrákot, mint Suba sóikor a vizet 
hat így oszt még ecezer asszondom, hogy a»gyik a 
jo Isten kígyelmednek erőt. egíssíget, mutassa me- 
hogy nem peva van a bekötött zsákba, ha jó­

Etesse az Isten Figyelmedet sokáig !
Szíveinkül kívánom

én Bugyi Sándor táji; 
csorvaszok is itt a 1

tás, meg ezek a 
íátam megett
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Vásároljon svájczi selymet!
Szolid minöséginfc jótállás.

Kérjen mintát újdonságainkból fekete, fehér vagy más szinti 
különlegesség, mintázott selyem foulard, Liinon-rayé, 
nyers és mosóselyem ruhára és falusokra 1 korona 
lő fillértől feljebb méterenként. Magyaroszágba közvetle­
nül magánosoknak adunk el és a kiválasztott selyem- 

szöveteket vám- és bérmentesen szállítjuk házhoz.

Schweizer & Co., Luzern (Svájz)
selyemszövet-kivi tel.

Mihaiovifcs I. gyógyszertára
a „Kígyódhoz D eb re ezen, 

Főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja a teljesen szinmentes s kiváló jó
ha' Mnllit AVO'iii“ arcz s kézbőr tásu „irlUIIl lei Í4111 finomító, szé­

pítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlan­
ságra nézve teljesen egyezik a vaseliu s gly- 
cerinnei, hatásra nézve" azokat jóval felül­
múlja. Hatasa gyors s biztos. A széikiíujta 
arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt 
{éttérré, puhává s üdévé teszi s pouder alá 
is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer párat­

lan! Egv üveg „Mullitergin- ára 1 korona.

'"WI

Előnyös Iáié és tea árián
Trieszti behozatal.

Brazíliából és Keletindiából első forrásból ér 
kezelt legfinomabb zamalu kávék, melyeket igen ol 
esőn ajánlok.
Kávé kiváló finom Ceilon nagvsz.

» finom zamatos »
„ kiváló finom „ gyöngy 
„ finom indiai gyöngy 
„ kiváló finom arabiai Mocca 
» finom kelet india 
„ » Brazíliai
.. „ zamatos Santos

Tea legfrissebb Gongon 
„ ,, finom Souchong
„ Mandarin nagyon zamatos 

göndör levél
„ Mandarin nagyon zamatos 2-ős 
„ igen zam. fehér Peccco virág

„ „ narancs Pecco
Valódi magyar ementháli sajt 1 kg. 1 

k. 60 f., mindenkor friss páczolt halak kap­
hatók.

Tisztelettel KOHN HENRIK,
fűszer, anyag és déli gyümölcskereskedő 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ Gróf Dégenfeldtér 7_ _ _ _ _ _ _ _

1 kg K. 4.—
1 „ 3.60
1 , > 3.80
1 „ » 3.—
1 „ 3.80
1 » » 3.40
1 „ » 2.40
1 „ 220
1 . 6.—
1 „ 8.—

1 „ 16.—
1 „ 10.—
1 „ 20.-
1 „ n 16.—
1 „ „• 16.—

SHüaimi ajándéüoü
a mi még Debrecenben nem létezett

Zenélő műveü
m/ mindenféle önműködő hangszerek és min- 
S denféle hangszerekből pazar választék
h Komáromi M. *»üka»gsseréss és s

____________________ zongora üzletében V
7 fózsef kir. herczeg-utcza 2. sz.. a „Bika11 f 

Uj szálloda mellett. nk

Debreczen szab. kir. város

világítási vállalata.
I. rendű tiszta pirszén házhoz szállítva

mázsánként 3 kor. 60 fillér.
Megrendelhető a légszeszgyár városi 

irodájában Piacz-utcza 81 sz.

HOTEL STEFÁNIA
II., Taborstrasse 12.

Központi fekvés 5 perez a Stefansplatzlól, 2 
perez a Stadtbahnhoftól. Omnibusz és Közúti vasút minden irány­
ban és az összes vasúti állomásokhoz a szálloda előtt indul. Újon­
nan és modernül berendezve. Villanyvil igilás összes helyiségekbe. 
Fürdő és melegvizvezeték. Legnagyobb kényelem. Szoba árak :
I. emelet 1 f. 80 k., 11. era. 1 f. 60 k., III. 1 frt. 40 kr. Kiszolgá­
lással és világítással együtt. Mérsékelt árak kereskedelmi utazók­
nak és hosszabb tartózkodás esetén. Étkezési kényszer kizárva.

Witzmann Károly, szállodás.

A Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet
Debreczenben 1904. január hó l-én nyitja meg, alapszabályai értelmében és korlátolt felelősség mellett

első évtársulatát. ''Ä1
A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése hívta életbe a takarékosság fejlesztésére és tagjainak olcsó kölcsönök adására alakult eme 

szövetkezetei.
Egy-egy évtársulat 5 évre alakul, melynek leteltével a befizetett összeg, valamint az arra cső haszoneredmény visszafizettetik 
Hetenkénti törzsbetét 50 fillér (25 kr.) Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely hetenként pontosan befizetendő. Belé­

péskor minden törzsbetét után 50 fillér i25 krajezár) beiratási dij fizetendő.
Kölcsönök az évtársulatok tartamára vagy bekebelezés mellett tíz évi tartamra adatnak. ^
Kölcsönkamatok a fizetés megkönnyítése czéljából hetenként törlesztendők.
Előjegyzése* a belépésre már most eszközölhetők Kacz Lajos borkereskedőnél, Főtér a Hungária ká­

véház mellett és Varga József bútorkereskedőnél Főtér, dr. Ujfalussy házban. A betéti könyvecske- 
váltása f. évi deczember hó 20-tól eszközölhető a szövetkezet hivatalos helyiségében Főtér,26. sz. a. a főtőzsde 
épület udvari keresztépületében.
Debreczen, 1903. deczember havában.

A Hajdumegyei Népbank, mint Szövetkezet igazgatósága nevében.
Dr. Bruckner Ernő, elnök. Dr. Révi Nándor, jegyző.



D 0 N G ö Debreczen, 1904. január 17.

Belépési felhívás
a Korona Takarék és Hitelszövetkezet

1904. év január 1-én kezdődő IV. évtársulatába.
A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége 

a kötelező heti betétekre s az Így befolyt összegeknek tagjainál 
olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.

Egy törzsbetét 1 korona, melyre az alapszabályok érlelőiében 
260 korona kölcsön kapható. Ennek megfelelően a hány korona a 
heti befizetés, annyiszor 260 korona kölcsön igényelhető.

Az évtá. salatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a 
befizetett összeg a haszoneredménynyel együtt — mely az eddigiek 
szerint 6° o-nak felel meg, a tagok" betéti arányában felosztatik.

Köicsöneinket a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra 
aláírandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk. Kölvsöneink iellát 
a váltó kölcsönnél annyiban előnyösebbek, hogy az adós bélyeg­
költséget takarít meg, továbbá, hogy nem kell kezeseit 3 vagy 4 
havonldnt megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak :
1. A befizetett összeg 9/,„ részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kezes jótállása mellett, még 

azon esetben is, ha azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mellett
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.
A kölcsön kérelmek a leggyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fennállása után 2334 tagja van, 

kik beli 10,102 korona betéttel 838,311 koronát gyűjtöttek össze.
Kihelyezett kölcsöneink összege 1.288.595 koronára rúg.
üj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében, 

Piacz-Btcza 6. SZ. (Dr. Köla*felc ház) válthatók, a hol is minden 
nemű felvilágosítások készséggel megadatnak.

Az Igazgatóság nevében
Dr. Kenézy Gyula.

elnök.
Iíj Schwarz Vilmos.

ügyvezető igazgató.

i; NINCS TÖBBÉ SZOB VITST!
Minden kéményt megjavít!

j Ä JÖHH-féSe I N C
\ SZABADADMAZOTT ‘ ^

isti KÉ1ÉSYT0LDÓ.
---- ------- —----------------------------

Egyedárusitás

J Lukács Vilmosnál Hatvan-utcza 5.

SZAKSZERI AllMA AlÉlilS A I.FAilll.l'SÓRIl!
Telefon szám 168.

Villamos házi csengők, telefonok, villám­
hárítók, betörés elleni vészjelzők és 
egyébb berendezések, javítások vagv 
bármilyen komplikált mechanikai, phy- 
sikai és elektrotechnikai szerkezeti! 

eszközöket kizárólag

FÖLDVÁRI
debreczeni első elektro-mechanikus készít legtartósabban

Kossnth-utcza 1. sz., az udvarban.
Kívánatra számtalan elösmerő levéllel szolgálhatok, melv

üzletem szolidságáról tanúskodik uj berendezéseknél másfél 
évi, javításoknál fél évi jótállás, villamos felszerelések és 
villamos zseb ampák gyári raktára.

USE" Családi Singergép 32 forint. "13M9 
Értesités*

Az alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan ked­
vezményt nyújtja mindazon nőknek, kik Varrógépet vásárolnak, 
hogy teljesen ingyen minden ulánlizctés nélkül, kilanitja a diva­
tos női szabászatban.

Alkalma van tehát mindenkinek, teljesen ingyen hozzá jutn. 
úgy a legdivatosabb nöiruha, valamint a fehérnemű szabászaihoz! 
valamint a legtökéletesebb szabásúi iniákat szintén díjmentesen adjuk, 

~—~—- Vidékiek 8 nap alatt kitanittatnak. ■——
Raktáron tartunk Családi Singer, Karika hajós Vibrating és 

iparos gépeket, a legolcsóbb arak és kedvező iizet sl feltételek 
mellett. Szabadalmazott hímző készülék minden gépre alkalmazható 
Kerékpárok, valamint alkatrészek igen jutányos árban Kaphatók
Tiszteiéitől ROSENBERG éS SAMBIER villanymüszerészek 

Varrógép es Kerékpár raktár (Piacz-u. 2 sz )

Polgári Takarék és Segélyszö- 
vetkezet

Piacz ntcza 83-ik szám Geréby ház
1804. tímár hó 1-én kezdődő

Vili- évfársuiatára
kölcsönöket kedvező visszafizetési feltételek és 
jutányos kamatláb mellett már most is folyósít. 
Kérvények gyorsan intézteinek el.

Az igazgatóság.

!)
Fnnhonl« kr?zlitia ,:iz. iis.sz®s rágóállatokat és pedig,
riiulluLll patkányokat, házi- es mezei egereket, embé-

rekre és házi állatokra való veszéjy nélkül-

Unnia rrnlíí kipusztitja az összes férgeket, u. m poloskát. 
..rllullüDl bolhát’ svábbogarakat, molyt, stb. a fajzattal

együtt.

Ury n r( r> Ií í nem általános szer, liánéin minden al atnem 
jjl UullpUl részv-e külön szer létezik.

Kapható vidéki varosokban, gyógyszerészeknél és 
füszerkereskedöknél.

Debreczenben : BALÁZS ÖDÖN ur „Reménység“ gyógy­
szertaniban és K0NTSEK GÉZA kereskedő urnái.

Közvetlen kaphat , ÜIHÁZY ÁBPÁD és TÁRSAI 
vegyészeti laboratóriumában Pozsonyban.

Nyomatott Hoffmann és Kronoritz könyvnyomdájában Debreczenben föpiacz. a f'öpostával szemben.

\ X X


